
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 10/2018 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 331/2018                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στον 
Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Ι.Μπουτάρη για την σε 
βάρος του επίθεση. 

 
Σήμερα 23 Μαΐου του έτους 2018 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 18-5-
2018 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 
10)Γ.Σοφιανίδης, 11) Ν. Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) 
Β.Λυκοστράτης, 14) Γ. Κάκαρης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Ι.Χειμώνας, 17)Λ.Ακριβόπουλος, 18)Σ.Ασλάνογλου, 
19)Γ.Ορφανίδης, 20) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 21)Α.Σιακαβάρας, 
22)Θ.Τέτος, 23)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 24)Ι.Κυρατλίδης, 25) Μ. 
Σουμελίδης, 26)Ζ.Πατσίκας, 27) Α. Καγκελίδης, 28)Γ.Γουλτίδης, 
29)Ι.Παπαγιάννης, 30)Η.Τσιφλίδης, 31)Σ.Ελευθεριάδου, 
32)Ν.Μπέκης, 33)Α.Αποστολόπουλος, 34)Α.Μαρκούλης, 
35)Σ.Στουγιάννος. 

Δ.Τραπεζανλής, Ε.Ιακωβίδου, 
Χ.Γαϊτάνου, Ν. Τσιαμήτρος, 
Π.Παπαδίνα, Γ.Μελιόπουλος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Σ.Κωτσιαντής, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, 
Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. 
Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Γ.Ορφανίδης και αποχώρησαν 
οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ν.Μπέκης, Ι.Κυρατλίδης, Η.Τσιφλίδης, Σ.Ασλάνογλου, Ν.Μωυσιάδης, 
Γ.Ορφανίδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 331/2018 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Θ.Τέτος, Γ.Ορφανίδης, Η.Τσιφλίδης και αποχώρησε 
ο κ.Β.Παπαδόπουλος 
3)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 332/2018 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Ασλάνογλου, Β.Παπαδόπουλος και αποχώρησε ο 
κ. Η.Τσιφλίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 336/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Β.Λυκοστράτης, Α.Μαρκούλης, 
Σ.Στουγιάννος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 337/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Β.Λυκοστράτης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 339/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Αγγελίνας, Ι.Χειμώνας 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 340/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Θ.Αγγελίνας 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 341/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Τ.Χατζηαθανασίου, Ι.Παπαγιάννης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 344/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Η.Τσιφλίδης 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 351/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησε ο κ.Ν.Μαυροκεφαλίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 375/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Ι.Χειμώνας και αποχώρησε ο κ. Α.Καγκελίδης 

 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της έκδοσης 

ψηφίσματος συμπαράστασης στον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Ι.Μπουτάρη για την επίθεση που 
δέχτηκε από άτομα που συμμετείχαν στις εκδηλώσεις για τη Γενοκτονία των Ποντίων στον Λευκό 
Πύργο. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι 
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Γουλτίδης 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Θα ήθελα να πω δυο λόγια και νομίζω ότι πρέπει να συμφωνήσουμε να βγει ένα ψήφισμα. 
Θεωρώ ότι υπήρξαν δυο επιχειρήματα βασικά, το πρώτο είναι «τα ήθελε ο Μπουτάρης και τα 
έπαθε», το άλλο είναι, και δυστυχώς το άκουσα και εδώ μέσα «όπως έστρωσε να κοιμηθεί». 

Επίσης μια λογική ήταν η λογική του συμψηφισμού, αυτά κράτησα από τις αντιδράσεις. 
Οι διαφορετικές απόψεις και νομίζω ότι πρέπει να το λέμε να το ξαναλέμε, δεν επιλύονται με 
αυτό τον τρόπο. Αν θυμηθούμε την ιστορία θα δούμε ότι κι η άποψη του Λαμπράκη ήταν μια 
διαφορετική άποψη κι αν πάμε ακόμα πιο πίσω η άποψη των ανθρώπων που εκφραζόταν στο 
μεσαίωνα που τους καίγανε στην πυρά ήταν μια άλλη άποψη.  

Άρα θέλω να πω ότι αντιμετωπίζονται πολιτικά οι διαφορετικές απόψεις και όχι με αυτό 
τον τρόπο. Πολλοί από εμάς μπορεί να είμαστε ενάντια σε κάποιες απόψεις οι οποίες είναι πολύ 
εκκεντρικές, πολύ σκληρές, να έχουμε μια διαφορετική άποψη, αλλά μόνο η πολιτική 
αντιμετώπιση.  

Θα σας αναγνώσω το σχέδιο ψηφίσματος και αν συμφωνούμε σαν βάση μπορούμε να το 
ψηφίσουμε: «Η οργανωμένη βίαιη και άνανδρη επίθεση ακροδεξιών και φασιστικών στοιχείων 
κατά του Δημάρχου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, που συμμετείχε στις εκδηλώσεις Μνήμης 
της Γενοκτονίας των Ποντίων ασκώντας τα θεσμικά του καθήκοντα, αποτελεί πράξη τυφλού 
μίσους και ακραίου εθνικισμού. 

Τέτοια φαινόμενα φανατισμού και ωμής βίας πρέπει να αντιμετωπίζονται με την 
αποφασιστική καταδίκη εκείνων που τα καλλιεργούν και τα υποθάλπουν. 

Η επίθεση στον κ.Μπουτάρη είναι μια έκφραση μισαλλοδοξίας και νοοτροπίας που έχει 
στόχο να τρομοκρατήσει όσους υποστηρίζουν την ελευθερία, τη δημοκρατία και τη 
διαφορετικότητα. 

Αναδεικνύει επίσης την ευθύνη όσων κρύβονται πίσω από τον ακροδεξιό όχλο και 
προσδοκούν πολιτικά οφέλη από την καλλιέργεια του μίσους. 

Οι φυσικοί κι οι ηθικοί αυτουργοί της βάρβαρης επίθεσης που έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή 
του Δημάρχου πρέπει τάχιστα να λογοδοτήσουν και να τιμωρηθούν από τη δικαιοσύνη». 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Παπαγιάννης: Πρόεδρε και κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι θα είμαι ουσιαστικός και λακωνικός, 

όπως συνηθίζω. 
Καταρχήν θεωρώ ότι καμιά σύγκριση δεν μπορεί να γίνει με τον γίγαντα της πολιτικής 

ζωής του τόπου, τον Γρηγόριο Λαμπράκη, με τον σημερινό Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, είναι 
εντελώς ατυχής η σύγκριση, ανιστόρητη και πολιτικά αβάσιμη. 

Θέλω να θυμίσω στο σώμα και στον δημοκρατικό λαό της πόλης που μας ακούει ότι στο 
πρόσφατο παρελθόν βάλαμε δυο ψηφίσματα προς συζήτηση στο Δ.Σ., τα οποία το παρόν σώμα 
ούτε καν καταδέχθηκε να συζητήσει.  

Το ένα αφορούσε την Ελληνικότητα της Μακεδονίας και τη στηλίτευση των ενεργειών της 
κυβέρνησης σε σχέση με τα Σκόπια και το άλλο για το ζήτημα των δύο Ελλήνων στρατιωτικών, οι 
οποίοι δυστυχώς παραμένουν ακόμη κρατούμενοι, έρμαια στις πολιτικές του Ερντογάν ενόψει 
των Τουρκικών εκλογών. 

Μου κάνει εντύπωση λοιπόν η λέξη που συνήθως εσείς χρησιμοποιείτε (εμένα δεν μου 
αρέσει καθόλου αλλά ταιριάζει), η λέξη πρεμούρα που έχετε για το θέμα με τον κ.Μπουτάρη. 

Όταν ο «Ρουβίκωνας» τους τελευταίους μήνες επιτέθηκε σε συμβολαιογράφους, σε 
δημόσιες υπηρεσίες, σε πρεσβείες και προξενεία, όταν πριν λίγες ημέρες είχαν το απύθμενο 



θράσος να εισβάλουν στο ΣτΕ, το Ανώτατο Διοικητικό Δικαστήριο της χώρας, δε σκέφτηκε 
κανένας από εμάς εδώ να θέσει αυτό το θέμα. 

Από τη μια μεριά έχουμε έναν αιρετό κι από την άλλη μεριά την ενσάρκωση της 
δικαστικής εξουσίας, τον έναν από τους τρεις πυλώνες της εξουσίας σε κάθε δυτικού τύπου 
δημοκρατικό πολίτευμα. Για την εισβολή λοιπόν του «Ρουβίκωνα» στο ΣτΕ δε θέλουμε να 
μιλήσουμε, μιλούμε όμως για τον Μπουτάρη. 

Ουσιαστικά τώρα για την στάση του Μπουτάρη, επειδή όλοι λίγο ως πολύ 
ενημερωνόμαστε από τα ΜΜΕ (πολύ περισσότερο από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ), φαντάζομαι ότι οι 
περισσότεροι από εμάς έχουν καταστεί κοινωνοί και γνώστες ενός βίντεο που κυκλοφόρησε στο 
διαδίκτυο, όπου ο κ.Μπουτάρης χρησιμοποιεί μια άκρως υβριστική έκφραση για τους Έλληνες 
του Πόντου, στα αγγλικά αποδίδεται ως shit. Λέει λοιπόν ότι είναι shit γι’ αυτόν αν έγινε η 
γενοκτονία ή αν δεν έγινε η γενοκτονία δηλ. βάζει και σαν ζητούμενο ότι μπορεί να μην έγινε η 
γενοκτονία και να είναι της φαντασίας μας. 

Αυτό συνιστά μια άκρως υβριστική συμπεριφορά, συνιστά και ποινικό αδίκημα με την 
έννοια της προσβολής μνήμης νεκρών και επίσης προσβάλει το συλλογικό υποσυνείδητο κάθε 
Έλληνα, είτε είναι Πόντιος είτε όχι. 

Στα πλαίσια αυτά φυσικά είναι απαράδεκτες οι ενέργειες βίας, αλλά είναι απαράδεκτη και 
η πρεμούρα στην οποία αναφέρθηκα για να βάλουμε σα θέμα προς συζήτηση και να ψηφίσουμε 
ένα τέτοιου περιεχομένου ψήφισμα για το οποίο νομίζω ότι έρχεται κατευθείαν από τα γραφεία 
του κυβερνώντος κόμματος. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε εδώ προφανώς και δε μπορούμε να κάνουμε συγκρίσεις με 
περιστατικά τα οποία έλαβαν χώρα σε περιόδους που ειλικρινά ο ελληνικός λαός δε θα ήθελε να 
τις ξαναζήσει. Μόνο ως θλιβερές στιγμές θα μπορούσε να τις θυμάται με τις αναβιώσεις στη 
μνήμη του και βέβαια δε θα μπορούσε να γίνει σύγκριση των γεγονότων που έλαβαν χώρα με τη 
δολοφονία του Λαμπράκη και με τους τραμπουκισμούς που έλαβαν χώρα στην εκδήλωση της 
θλιβερής επετείου της Γενοκτονίας των Ποντίων. 

Εμείς βάλαμε συγκεκριμένη διάσταση στο ψήφισμα που χωρίς να ξέρουμε ότι θα υπήρχε 
πρόταση από την πλευρά σας, έχουμε βάλει συγκεκριμένη διάσταση στη συγκεκριμένη 
συμπεριφορά και του Δημάρχου Θεσσαλονίκης και βεβαίως αυτών που βεβήλωσαν και 
αμαύρωσαν τη συγκεκριμένη ημέρα. Γιατί μόνο έτσι μπορεί να ερμηνευθεί όλη αυτή η 
συμπεριφορά κι όπως προανέφερα αυτή η συμπεριφορά δεν μπορεί να αποτελεί προϊόν 
συμπεριφοράς των Ποντίων. 

Άλλα στοιχεία, ακραία στοιχεία, με τη συμπεριφορά των οποίων κάποιοι μέσω των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης επικροτούν και βέβαια αυτοί ταυτόχρονα τελούν ένα άλλο αδίκημα, αυτό 
της πρόκλησης σε τέλεση πλημμελήματος. 

Πρόεδρε νομίζω ότι το ψήφισμα θα έπρεπε να έρθει κατόπιν συνεννόησης τουλάχιστον με 
τους επικεφαλής των παρατάξεων. 

Βέβαια αν το σώμα επιμένει ότι πρέπει να εκδοθεί ψήφισμα θα πρέπει να υπάρχει μια 
ειδική αναφορά για την συμπεριφορά, για αυτά που ανέφερε ο κ.Μπουτάρης όσον αφορά το 
ζήτημα της γενοκτονίας. Είμαστε ρητοί και κάθετοι απέναντι στο συγκεκριμένο ζήτημα, θέλουμε 
να μπει κι αυτή η πρόταση (αν επιμένετε στη μορφή του ψηφίσματος που καταθέσατε) 
προκειμένου να το ψηφίσουμε ομόφωνα. 

Προκαταβολικά καταδικάζουμε οποιαδήποτε δήλωση προσβάλει τη μνήμη των Ελλήνων 
του Πόντου, ιδίως όσων έπεσαν θύματα γενοκτονίας. 

Καγκελίδης: Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε να πω ότι δεν κάνατε το καθήκον σας όπως 
έπρεπε να το κάνετε και δεν το έκαναν ούτε οι προκάτοχοί σας όταν κάθε χρόνο ερχόταν το θέμα 
της έκδοσης ψηφίσματος για τη Γενοκτονία των Ποντίων. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη τιμή να τιμάς 
κάποιον, όταν ακόμη και σήμερα δε διεθνοποιείται η γενοκτονία από παράλειψη τουλάχιστον και 
εσκεμμένα από το κράτος για τους γνωστούς λόγους. 

Σήμερα θα έπρεπε πρώτα από όλα να ψηφίσουμε ένα ψήφισμα για τη Γενοκτονία, ένα 
ψήφισμα με το οποίο θα καταδικάζουμε τους αρνητές της γενοκτονίας, στους οποίους ανήκει κι ο 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης και κατόπιν συμφωνώ απόλυτα να γινόταν κι ένα ψήφισμα 
συμπαράστασης στον κ.Μπουτάρη, σε συνέχεια όμως του προηγούμενου ψηφίσματος. 

Δε μπορείτε να μη φέρνετε ψήφισμα για τη Γενοκτονία και να φέρνετε ψήφισμα για τον 
κ.Μπουτάρη. Αν μη τι άλλο αυτό είναι ντροπή για αυτούς που σφαγιάστηκαν, είναι άταφοι και 
δεν έχουν αναπαυθεί οι ψυχές τους. 



Ναι, είμαι κατά της βίας προς οποιαδήποτε κατεύθυνση, αλλά είμαι και κατά της βίας που 
ασκήθηκε και στον κ.Δανιηλίδη ή στον κ.Χατζηδάκη. Δεν είδα όμως να έρχονται για αυτούς τους 
ανθρώπους ψηφίσματα. 

Τι γίνεται εδώ; Έχουμε ψήφισμα για κάποιον (δεν ξέρω αν το διαβάσατε ή αν 
παρακολουθείτε) που η τουρκική εφημερίδα Hurriyet τον είχε στην πρώτη της σελίδα κι έλεγε 
«Έκαναν επίθεση στον φίλο των Τούρκων». Δε νομίζω ότι περιποιεί τιμή για όλους αυτούς που 
σφαγιάστηκαν, που έχασαν παιδιά, που ξεκοιλιάστηκαν με ξιφολόγχες από τον πρόγονο του 
σημερινού Σουλτάνου. 

Ας μη δείχνουμε ευαισθησίες, ας δείξουμε πρώτα σε αυτούς που ήρθαν εδώ στην Ελλάδα, 
που είναι μεγάλο ποσοστό του Δήμου Βέροιας κι έπειτα να δείξουμε στον κύριο αυτόν που δε 
δέχεται τίποτε. 

Φέρνουμε τα παιδάκια στις αρχαίες Αιγές, ας φέρουμε τον Μπουτάρη να τα δει που λέει 
σε επίσημες δηλώσεις για το 1/3. Βγάλαμε κανένα ψήφισμα για τον αν το 1/3 της Μακεδονίας 
είναι στα Σκόπια γεωγραφικά; Κι εμείς ήμαστε στον Πόντο κι ο Μ.Αλέξανδρος είχε ιδρύσει την 
Αλεξάνδρεια και τώρα θέλουν κάποιοι να διεκδικήσουν τα μέρη μας. Μη μένουμε σε αυτές τις 
τακτικές. 

Είμαστε κατά της βίας, αλλά να σεβόμαστε πρώτα τους προγόνους μας κι έπειτα αυτούς 
που είναι υπέρ των γειτόνων μας που εποφθαλμιούν κι έχουν αλυτρωτικές τάσεις σε αυτήν τη 
χώρα. 

Γουλτίδης: Επειδή άκουσα μια διαφορετική άποψη, ότι δεν πρέπει να διαφωνούμε με τις 
απόψεις, αναφέρθηκαν ιστορικά πρόσωπα του παρελθόντος που έδωσαν αγώνες και μάχες, καλή 
η πολιτική ντρίπλα. 

Ζούμε όμως σε ένα κράτος που το Σύνταγμα μιλά για ισονομία, ισοπολιτεία και 
δικαιοσύνη, κάτι που δεν ισχύει. Προ ολίγου οι οι δύο συνάδελφοι, που είναι δικηγόροι, μίλησαν 
για προσβολή μνήμης νεκρών. Γιατί δεν επενέβη κανένας όταν έγιναν αυτές οι δηλώσεις; Γέρος 
ήταν; Δεν ήξερε τι έλεγε; Έχει θεσμικό ρόλο, σε ξένα ΜΜΕ μιλούσε. Γιατί δε βγήκε κάποιος 
«ευαίσθητος» να δώσει την ισονομία κι απλώς έτρεξε όλο το πολιτικό σύστημα; Ας μην 
κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας, το πολιτικό σύστημα θέλει να αμυνθεί και θέλει να 
αμυνθεί γιατί κάποτε ο κ.Παφίλης είχε πει κάτι μέσα στη Βουλή κι όποιος θέλει ας ανατρέξει στο 
αρχείο της Βουλής για να το ακούσει. Δεν το είπα εγώ, βουλευτής του κοινοβουλίου το είπε. 

Το πολιτικό σύστημα για να αμυνθεί έβγαλε τώρα 2-3. Γιατί το πολιτικό σύστημα δεν 
έβγαλε γενικά τις δηλώσεις Μπουτάρη οι οποίες από ότι μας λένε εδώ είναι και ποινικά 
κολάσιμες; Δεν μπορείς να κάνεις προσβολή νεκρού.  

Φανταστείτε να έρχεται κάποιος κάτω από το σπίτι σου κάθε μέρα και να βρίζει τους 
γονείς σου. Πόσο θα αντέξεις; Τι θα πεις; Ότι είναι γεράκος; 

Σίγουρα δεν πρέπει να κτυπάς αλλά πρέπει να υπάρχει και ισονομία. Γιατί να 
συλλαμβάνεις αυτόν που σήκωσε χέρι ή έκανε αυτοδικία και να μην συλλαμβάνεις κι αυτόν που 
προκάλεσε ποινικά; 

Χατζηαθανασίου: Πρόεδρε, αισθάνομαι την υποχρέωση να τονίσω για μια ακόμη φορά ότι 
ο φασισμός δεν έχει αλλάξει τακτική, είναι ίδιος. Είναι αυτός που επιτίθεται με την ίδια τακτική 
γι’ αυτό κι είναι όμοιες οι επιθέσεις, όμοιες οι περιπτώσεις Λαμπράκη και Μπουτάρη. Οι 
φασίστες είναι διαχρονικά ίδιοι, δεν έχουν αλλάξει συμπεριφορά, δρουν με τον ίδιο τρόπο. 

Άρα οφείλουμε να έχουμε πάντα τη μνήμη αλλά και την ανάκληση των γεγονότων για να 
δούμε πως λειτουργούν. 

Από την άλλη πλευρά Πρόεδρε, το ψήφισμα θα το ψηφίσω ως ελλιπέστατο κι έτσι 
ακριβώς πρέπει να σημειωθεί στα πρακτικά. Λείπουν δυο παράμετροι… 

Πρόεδρος: Το σχέδιο του ψηφίσματος το έθεσα ως βάση. 
Χατζηαθανασίου: Η μία παράμετρος έχει να κάνει με την έλλειψη αναφοράς στη 

Γενοκτονία των Ποντίων. Το γεγονός που έγινε αφορμή για να γίνουν αυτά τα θλιβερά επεισόδια 
ήταν η Γενοκτονία των Ποντίων για την οποία δεν ευθύνονται οι Πόντιοι. Καμία ενοχή για 
αυτούς. Άρα θα πρέπει να γίνει αναφορά και για αυτό. 

Δεύτερον, θα έπρεπε να γίνει και μια αναφορά στις αγριότητες που έγιναν στο ΣτΕ και σε 
αυτά που είπε ο κ.Κοντονής. Βάλτε κι αυτά μέσα. Ο κ.Κοντονής έβγαλε μια ανακοίνωση. Ας τα 
βάλουμε κι αυτά μέσα και να το ψηφίσω χωρίς καμιά επιφύλαξη. 

Το ψηφίζω ως ελλιπέστατο διότι λείπουν οι άλλες δυο παράμετροι που είναι εξίσου 
σημαντικές κατά την άποψή μου. 



(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Γουλτίδης μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Χατζηαθανασίου: Κε Γουλτίδη αναφέρομαι στα πρόσφατα γεγονότα γιατί έγιναν 
ταυτόχρονα. Σαφώς κι εκείνο ήταν καταδικαστέο. 

Πρόεδρος: Κε Γουλτίδη κατηγορείτε κανέναν για τη MARFIN; Καταδικάστηκαν ή όχι; Ας 
μην πετούμε ρουκέτες… 

Πατσίκας: Γενικά και χωρίς να θέλω να δικαιολογήσω τη βία από οποιαδήποτε πλευρά 
προέρχεται, το πρόβλημα στην πατρίδα μας είναι η απουσία του κράτους δικαίου. Απουσιάζει το 
αίσθημα δικαιοσύνης στους πολίτες. 

Είναι επίκαιρο το θέμα της γενοκτονίας. Αν είχε λειτουργήσει σωστά κι εγκαίρως το 
κράτος δικαίου απέναντι σε αυτά που οι περισσότεροι συμφωνούμε, κατακρίνοντας τον 
Μπουτάρη για αυτά που έχει πει, σαφώς και δε θα υπήρχαν «αγανακτισμένοι», φασίστες για να 
δικαιολογήσουν αυτήν την απαράδεκτη πράξη τους. 

Σε ότι αφορά το ψήφισμα θέλω απλά να προστεθεί η πρότασή μου, μια φράση κλισέ, που 
είναι όμως πολύ σημαντική εδώ που φτάσαμε: «Το Δ.Σ. Βέροιας καταδικάζει τη βία από όπου και 
αν προέρχεται». 

Λαζαρίδης: Δε θέλω να γίνω υπερασπιστής του κ.Μπουτάρη γιατί νομίζω ότι δεν το έχει 
ανάγκη. Μελετώντας όμως τη συνέντευξη (εγώ είμαι και Πόντιος), δε νομίζω ότι κυριολεκτούσε 
λέγοντας τη συγκεκριμένη έκφραση. Πρέπει να μπούμε στην ατμόσφαιρα της συνέντευξης… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Β.Παπαδόπουλος μιλά 
εκτός μικροφώνου) 

Παπαδόπουλος: Τόση ώρα ακούμε μεταφράσεις του βίντεο του «ΣΤΟΧΟΥ» 
Κάκαρης: Είναι λάθος να μπαίνουμε αυτή τη στιγμή σε έναν διαγωνισμό ποιος είναι 

περισσότερο πατριώτης. Είναι λάθος να λέμε όπως είπε ο κ.Λαζαρίδης ότι είναι Πόντιος. 
Εγώ δεν είμαι Πόντιος, είμαι Μικρασιάτης, με παππούδες δολοφονημένους από τους 

Τούρκους, αυτό όμως δε λέει τίποτε. Τα ίδια θα έλεγα κι αν ήμουν Ζακυνθινός, γιατί η λογική 
είναι μία, κατά της βίας, δημοκρατία, ο καθένας μπορεί να λέει ότι θέλει χωρίς να υποχρεώνει τον 
άλλο να τα ασπαστεί.  

Πραγματικά δε θα ήθελα με κανέναν τρόπο να συμβεί να έρχομαι να υπερασπίζομαι τον 
κ.Μπουτάρη. δεν υπερασπίζομαι τον Μπουτάρη γιατί κι εγώ είμαι κάθετος σε πολλά πράγματα 
από αυτά που έχει πει. Δεν ήρθε όμως να υποχρεώσει κανέναν (με όλες αυτές τις αρλούμπες αν 
θέλετε που έχει πει) να τα ασπαστεί. 

Εδώ όμως έχουμε μια συμπεριφορά κάποιων που ήταν ιδιαίτερα βίαιοι, πήγαν 
κυριολεκτικά να τον σκοτώσουν. 

Η μεγαλύτερη τιμωρία είναι να αγνοήσεις κάποιον. Αγνόησέ τον αν διαφωνείς, δεν πρέπει 
να μπαίνουμε σε συμψηφισμούς. Δεν είναι δυνατόν να λέμε ότι είμαστε κατά της βίας αλλά αυτός 
είπε διάφορα και προκάλεσε. Ξέρετε τι είναι αυτό; Είναι σαν να λέμε ότι δεν πρέπει να γίνονται 
βιασμοί γυναικών, αλλά κι αυτές φορούν μίνι φούστα. Είναι ακριβώς το ίδιο πράγμα. 

Έγραψα κάτι στο Facebook και μου επιτέθηκαν. Να το επικροτήσουμε κι αυτό; 
Προκάλεσα επειδή υπερασπίστηκα, αν και είμαι κατά αυτής της τακτικής; 

Πρόεδρε, το να καταδικάσουμε αυτήν την συμπεριφορά δε σημαίνει ότι αποδεχόμαστε ότι 
έχει πει ο κ.Μπουτάρης. Είναι δύο διαφορετικά πράγματα, μη βάζετε συνάδελφοι στο μυαλό σας 
αυτό. Δεν αποδεχόμαστε τίποτε με το να καταδικάζουμε συμπεριφορές, γιατί αύριο μεθαύριο αν 
δεν τις καταδικάσουμε πιθανόν να συμβούν σε εμάς ή στα παιδιά μας. Αν πει κάποιο από τα 
παιδιά σας κάτι διαφορετικό μπορεί ο οποιοσδήποτε να τον πλακώσει στο ξύλο; Ακόμη κι αν τον 
έχει προσβάλει. 

Πρόεδρος: Ούτε είμαστε εδώ, ούτε συζητούμε τόση ώρα, ούτε και το ψήφισμα είναι στην 
κατεύθυνση υπεράσπισης του οποιοδήποτε Δημάρχου για οποιαδήποτε λεγόμενά του. 

Είμαστε εδώ κι υπερασπιζόμαστε τη δυνατότητα να λέει κάποιος τα πράγματα όπως αυτός 
νομίζει, χωρίς να κινδυνεύει να σκοτωθεί από ένα πλήθος. 

Οπωσδήποτε υπάρχουν ενστάσεις, αντιρρήσεις και διαφορετικές απόψεις για τα λεγόμενα 
του συγκεκριμένου Δημάρχου. Αυτό όμως δεν αφορά το ψήφισμα καθεαυτό. 

Το ψήφισμα είναι πολύ στοχευμένο, ουσιαστικά για μια δράση και μια λογική η οποία και 
στο παρελθόν οδήγησε και σε ανάλογες περιπτώσεις. Δηλαδή οποιοσδήποτε έχει μια διαφορετική 
άποψη και για αυτό μίλησα για το παρελθόν και για τον Μεσαίωνα, όπου ήταν απαγορευτικό το 
να πεις ότι η γη γυρίζει. Πολλοί από αυτούς τους ανθρώπους κάηκαν στην πυρά. Ήταν 



απαγορευτικό για κάποιους ανθρώπους να πουν κάποιες απόψεις γιατί έβγαιναν από ένα πολιτικό 
ή εθνικιστικό πλαίσιο που είχε εφαρμοστεί. Αυτοί οι άνθρωποι εξορίστηκαν ή εκτελέστηκαν, με 
μια ευρύτερη προσέγγιση του θέματος. Έτσι θα προχωρήσει η χώρα στη μετα-μνημονιακή εποχή, 
στη σύγχρονή της εποχή; 

Για να ολοκληρώνουμε και να κλείνουμε το θέμα, οι επισημάνσεις κι οι προτάσεις που 
έγιναν από τους δημοτικούς συμβούλους κ.κ.Μαρκούλη και Πατσίκα θα ληφθούν υπόψιν για να 
ολοκληρωθεί το ψήφισμα. 

Καγκελίδης: Πρόεδρε θα απέχω από την ψηφοφορία του θέματος αυτού. 
Γουλτίδης: Θα απέχω κι εγώ από την ψηφοφορία του θέματος. 
Ανθούλα Σιδηροπούλου (πολίτης): Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο; 
Το πολιτικό σύστημα οδηγεί τον κόσμο στη βία. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι η κ.Ανθούλα Σιδηροπούλου μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, δεν έχετε τον λόγο. 
Παπαγιάννης: Συγγνώμη Πρόεδρε, στο παρελθόν δώσατε πολλές φορές τον λόγο στην 

κ.Σιδηροπούλου. 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ κ.Παπαγιάννη, τι είστε εσείς;  
Παπαγιάννης: Τόσες φορές δώσατε τον λόγο σε κόσμο, γιατί δε δίνετε και σε αυτήν; 
Πρόεδρος: Δε θα δώσουμε τον λόγο, δεν το καταλαβαίνετε κ.Παπαγιάννη; 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι η κ.Ανθούλα Σιδηροπούλου μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Ανθούλα Σιδηροπούλου (πολίτης): Δε θα σας αφήσω, θα με αφήσετε να μιλήσω, θα πω 

δυο λέξεις και θα σας αφήσω. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι η κ.Ανθούλα Σιδηροπούλου μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος όπως διαμορφώνεται από τις προτάσεις 

των δημοτικών συμβούλων Α.Μαρκούλη και Ζ.Πατσίκα; 
Υπέρ της εισήγησης του Προέδρου όπως διαμορφώνεται από τις προτάσεις των 

δημοτικών συμβούλων Α.Μαρκούλη και Ζ.Πατσίκα ψήφισαν είκοσι έξι (26) δημοτικοί 
σύμβουλοι, οι: Α. Λαζαρίδης, Θ. Αγγελίνας, Χ. Κούτρας, Τ. Χατζηαθανασίου, Β. 
Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Θ. Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Β.Λυκοστράτης, Γ. Κάκαρης, Μ. Παπαϊωάννου, Ι.Χειμώνας, 
Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Γ.Ορφανίδης, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, 
Μ. Σουμελίδης, Ζ.Πατσίκας, Η.Τσιφλίδης, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος  

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Παπαγιάννης, Σ.Ελευθεριάδου, Γ.Γουλτίδης, Α.Καγκελίδης 
απείχαν από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την εισήγηση του Προέδρου. 
2.- Τις προτάσεις των δημοτικών συμβούλων Α.Μαρκούλη και Ζ.Πατσίκα. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 
γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:  
«Το Δ.Σ. Βέροιας προκαταβολικά καταδικάζει οποιαδήποτε δήλωση προσβάλει τη μνήμη 

των Ελλήνων του Πόντου, ιδίως όσων έπεσαν θύματα γενοκτονίας. 
Η οργανωμένη όμως, βίαιη και άνανδρη επίθεση ακροδεξιών και φασιστικών στοιχείων 

κατά του Δημάρχου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, που συμμετείχε στις εκδηλώσεις Μνήμης 
της Γενοκτονίας των Ποντίων ασκώντας τα θεσμικά του καθήκοντα, αποτελεί πράξη τυφλού 
μίσους και ακραίου εθνικισμού. 

Τέτοια φαινόμενα φανατισμού και ωμής βίας πρέπει να αντιμετωπίζονται με την 
αποφασιστική καταδίκη εκείνων που τα καλλιεργούν και τα υποθάλπουν. 



Η επίθεση στον κ.Μπουτάρη είναι μια έκφραση μισαλλοδοξίας και νοοτροπίας που έχει 
στόχο να τρομοκρατήσει όσους υποστηρίζουν την ελευθερία, τη δημοκρατία και τη 
διαφορετικότητα. 

Αναδεικνύει επίσης την ευθύνη όσων κρύβονται πίσω από τον ακροδεξιό όχλο και 
προσδοκούν πολιτικά οφέλη από την καλλιέργεια του μίσους. 

Οι φυσικοί κι οι ηθικοί αυτουργοί της βάρβαρης επίθεσης που έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή 
του Δημάρχου πρέπει τάχιστα να λογοδοτήσουν και να τιμωρηθούν για τις εγκληματικές πράξεις 
τους. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας δηλώνει απερίφραστα ότι καταδικάζει τη βία από όπου 
και αν προέρχεται». 

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα Τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε., καθώς και στην 
ιστοσελίδα του Δήμου. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  331 / 2018 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Σ. Κωτσιαντής  
Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Καραγιάννης  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  1-6-2018 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Α. Μαρκούλης 
Σ. Στουγιάννος 
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


